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1. Los bienes públicos poseen la característica básica de que su consumo no presenta rivalidad. Vale decir, dos o mas individuos pueden usufructuar del mismo bien o servicio publico sin deteriorar su calidad. La “no-apropiación” del 100% del beneficio del consumo hace infactible la provisión de estos bienes por el mercado. ¿Cómo se explica entonces que en el caso de las carreteras concesionadas, cuyo uso tampoco implica rivalidad en el consumo, el mercado sea capaz de entregar una solución en la cual el Estado se mantiene en un papel subsidiario?. Explique conceptualmente. 
2. Explique la factibilidad de que una organización internacional, tal como es el caso de Naciones Unidas, tenga como una de sus funciones la preservación de la paz mundial. Qué relación conceptual encuentra Ud. entre el caso en cuestión y el problema del calentamiento global.

3. En el caso del dilema de los prisioneros, suponga que en lugar de separar físicamente a los prisioneros, se les deja conversar y coordinar una estrategia común a la hora de responder quien es el culpable. ¿cómo cambiaría la estrategia dominante ante las siguientes dos situaciones?:

a. Luego de conversar, los prisioneros son nuevamente incomunicados y aislados el uno del otro hasta el momento en que se les interroga.

b. Al momento de ser interrogados, una cámara de televisión permite a cada prisionero ver la respuesta del otro, y luego encontrarse con su “socio” en una habitación independiente. La confesión es simultánea.

4. En función de la discusión realizada en clases en torno al articulo de Hardin (“La Tragedia de los Comunes”), evalué los costos y beneficios de las siguientes soluciones a la contaminación del aire en Santiago:

a. Fortalecimiento del sistema de restricción vehicular (aumentar los dígitos restringidos).

b.
Distribuir permisos de emisión transables entre los emisores de partículas (vehículos y fuentes fijas).

4.
El mercado de los autos usados no puede llegar a operar como un mercado “competitivo” puesto que el producto vendido es heterogéneo, con lo cual se viola un supuesto básico del modelo. Comente esta afirmación, señalando claramente si es verdadera o falsa y por qué.

5. Explique (si es que la tiene) la “racionalidad” tras la definición de derechos de propiedad sobre la explotación de los mares.

6.
Respecto del “dilema de los prisioneros”, explique cómo cambiaría el resultado del juego en términos de un resultado cooperativo versus no cooperativo, si introducimos los siguientes cambios:

a. El juego enfrenta a los “prisioneros” ante la alternativa de colaborar o no colaborar, pero este juego se repite cada año.

b. Luego de haber permanecido en una celda juntos y ser notificados de las condiciones del “juego”, la confesión de los prisioneros se realiza en una habitación en la cual se encuentran ambos prisioneros enfrentados el uno al otro, para después – una vez que la sentencia ha sido emitida – volver a la misma celda original.

7.
Desde el punto de vista social, lo óptimo sería eliminar por completo la contaminación del aire en Santiago. Comente, señalando claramente si esto es verdadero o falso y por qué.

8. Se ha logrado establecer que una causa muy común de incendios en hogares de menores recursos se explica por el recalentamiento de estufas a parafina durante el invierno. Dichos incendios provocan considerables daños patrimoniales a los usuarios de dichas estufas como así también a los hogares colindantes. Desarrolle una solución para este problema desde la perspectiva de la teoría de la Economía del Sector Público. En dicha solución discuta los aspectos de eficiencia y de equidad envueltos en el problema. Use gráficos en su respuesta.

9. El teorema de Coase predice que si los costos de transacción son menores a los beneficios colectivos de una acuerdo cooperativo entre las partes involucradas en una negociación, la distribución de los costos necesarios para optimizar una externalidad recaerá sobre aquel que produce la externalidad. Comente esta afirmación, señalando claramente si es verdadera o falsa.
10. Desde el punto de vista de la eficiencia asignativa, evalúe las siguientes opciones para resolver el problema de la congestión vehicular en Santiago:

 a: 
Imponer un sistema de peaje de $ 10.000 por el acceso al centro de Santiago.

 b:    Imponer un cobro diferenciado por los permisos de circulación en función del tamaño del automóvil.

 c:    Establecer un sistema permanente de 4 dígitos (todos los días del año), de restricción vehicular.

 d.  Establecer la gratuidad del pasaje en Transantiago para todas las personas con ingresos inferiores a $ 150.000.

11. Se ha detectado que los vecinos del pasaje 5 de la Villa El Dorado en Santiago, suelen tener intensas disputas entre ellos por efecto de la música que se escucha en algunos inmuebles, la cual es escuchada por los residentes de las casas aledañas. 

a. Indique qué nos diría el teorema de Coase sobre el particular.

b. Si la solución espontánea del problema no es factible, proponga una alternativa que resguarde la eficiencia asignativa.
